

“家门口”年味足 品质游成新风尚

本报讯 春节假期，受杭州多点散发、局部聚集性疫情影响，在落实常态化疫情防控措施的前提下，市文旅部门通过“线上+线下”活动模式，为市民游客提供就地休假、就近旅游、就地消费的需求保障，微旅游、定制游、深度游、品质游成虎年春节假期的新时尚。

“云上”活动有新意

尽管受疫情影响，春节期间我市部分线下文旅活动暂停，但形式多样的线上活动为市民游客送上了辞旧迎新的祈盼与祝福。市文化馆、市博物馆、市图书馆纷纷推出系列“云上”游建德新春主题活动，“宜居建德迎亚运爱在17过大年”第二届抖音视频大赛、“云上”博物馆、宋人的春节、“云上”新年游园会、“最美江畔图书馆—身边的风景”新春打卡点赞等主题活动，为喜庆的新春增添了浓浓的“文化味”。此外，宋韵知识问答赢礼品、萌趣的虎年建德旅游限定红包封面认领等活动，为留建过年的市民游客带来更多可触可感的年味。

深度旅游年味足

春节长假期间，“体验游”“品质游”“近郊游”成为旅游的

新常态。雪后的乌龙山迎来大批“打卡”游客，大家在“家门口”共赴冰雪之约，体验登山戏雪的乐趣。新晋国家AAAA级景区严州古城的春节年味登上央视新闻，建德豆腐包、严州烤饼、特色米糕等独具魅力的美食，以及知府巡街等年俗文化吸“睛”十足。寿昌古镇西湖水街放花灯、祈愿树上挂福签、状元廊桥头放烟花、“909”夜街品美食，充满浓浓的春节味道。杨村桥“草莓产业示范园”迎来采摘游旺季，成为游客热门打卡点。航空小镇推出“威风八面，大过虎年”活动和优惠套票，现场集福卡兑福袋、祈福墙许愿、航空“VR体验”等项目受到孩子们的喜爱。三都镇云漫松间精品民宿里，堆雪人、包饺子、年夜饭、放烟花，让城里游客感受建德的浓浓年味。富春芳草地度假酒店开启虎年春节花式玩法，游客们赏严州传统民俗——严州龙灯舞，体验古法捕鱼，领略渔民传统风俗和独特风情。飞凤心灵庄园除夕写春联、露天秀烟火、星空演唱会、农事体验、非遗手作、厨艺比拼等新春活动趣味十足。此外，大同稻香小镇观光、大慈岩

祈福、灵栖洞考拉森林、七里扬帆也成为假日里的绝佳体验项目。

疫情防控严落实

春节期间，全市文旅场所根据各级疫情防控和安全管理措施要求，严格执行“限量、预约、错峰”等疫情防控要求。市文广旅体局严格按照市直机关工委关于组织机关干部赴主城区物业小区参与疫情防控工作的有关要求，安排16名机关干部下沉新安江街道香溢新安家园小区参与疫情防控工作。同时积极落实局领导带班及24小时值班制度，强化假日旅游安全监督检查，对全市景区、酒店、网吧、KTV、公共文化体育场馆等文旅场所开展重点巡查，春节期间累计出动检查人员160人次，开展节庆假日专项检查及夜查12次，检查文旅经营场所256家次，整改安全隐患32处，牢牢守住假日文化和旅游市场的疫情防线。春节期间，全市文旅市场情况良好，实现了“安全、有序、优质、文明”总目标。

(通讯员 李孟)

建德旅游新崛起

虎年上班第一天 沿“雪”奋战保畅通

本报讯 昨日是春节后上班第一天，三都镇迎来虎年第一场雪。大雪带来美景的同时，也带来了道路湿滑、结冰、能见度低等影响出行的不利因素。当天上午，三都镇寿峰村西塘公路被积雪覆盖，道路结冰，三都镇组织干部群众第一时间开展扫雪铲雪工作，保证道路畅通，确保群众安全出行。

寿峰村西塘公路平均海拔700米，该道路的建成投用解决了西塘自然村200余名村民交通出行问题，将原本开车需要2个小时的山路缩短为8分钟。当天上午，当地党员群众和交警一同手持铁铲、锄头、扫帚，对路面上厚厚的冰雪进行清除，及时为村民开辟出一条“绿色通道”。(通讯员 刘志强)

积极应对雨雪天气 确保水上交通安全

本报讯 为应对冰冻、雨雪等恶劣天气对辖区通航安全带来的影响，杭州港航建德执法大队积极做好应对防范工作，确保辖区水上交通安全形势平稳。

昨日一大早，执法人员冒着雨雪对三都码头栈桥以及上下码头舷梯开展除雪防滑工作，并在船员上下码头必经的道路上铺设麻袋、草垫，为船员上下码头办理过闸登记手续提供便利。同时通过短信平台向三都锚地留守船舶推送信息，告知雨雪天气注意事项，要求做好防冻防滑措施，防止人员因滑倒而受伤。与此同时，执法人员重点对客渡船开展现场检查，督促客运企业、渡口渡工严格落实安全生产主体责任，做好冰冻雨雪天气的防冻防滑工作，并协助渡工在上下岸通道上铺设麻袋等防滑物资，确保乘客和自身安全。

随着节后各码头企业、涉水工程陆续开工，杭州港航建德执法大队将加强24小时应急值班值守，持续加大现场安全检查力度，及时排查安全隐患，同时做好车辆、船艇的保养工作，确保应急力量及时就位，随时应对处置突发险情，确保辖区水上交通安全形势平稳有序。(通讯员 刘静 郑枭剑)

大棚除雪保生产

本报讯 昨日，雨雪交加，广大农户积极行动开展大棚除雪。记者在一处草莓大棚里看到，大棚生产和安装企业派出人员和农户一起用竹竿清理大棚顶部的雪和积水，以保障农作物健康生长。

市农业部门提醒，雨雪量大的地区易发生积雪压棚，部分简单设施大棚可能发生倒塌，各地要及时巡查，清除棚顶积雪，尤其要注意加强夜间除雪，避免积雪过厚压塌棚室，造成损失。如遇紧急情况，可划破棚膜，舍弃作物保大棚，减少损失。(记者 邵悦)

建德市新冠肺炎疫情防控指挥部第221号公告

接省、杭州市通报，2月6日0—24时，杭州市新增境外确诊病例、无症状感染者各1例，无新增本土确诊病例和无症状感染者。截至2月6日16时，广西百色本轮疫情累计确诊病例增至43例，自7日0时起，百色市已采取全员居家隔离管控措施。近期，广西、河北、新疆、黑龙江、云南等地新增中、高风险地区，疫情形势仍严峻复杂。

随着春节假期结束，复工复产人员逐步增多。为进一步做好返岗返工期间新冠肺炎疫情防控工作，建德市新冠肺炎疫情防控指挥部提醒：

一、相关人员暂缓来建。请目前尚在中、高风险地区的人员暂缓来建，密切关注当地疫情防控形势，服从当地管理服务要求，尽可能减少流动。同时请近14天内有广西壮族自治区百色市等中、高风险地区旅居史或接触史的来建返建人员，主动通过微信“安心返”小程序登记或向所在单位、村（社区）报告，配合落实核酸检测、健康管理等防疫措施要求。如出现发热等异常症状，请及时就医并报告。对因瞒报、谎报造成严重后果的，将依法追究相关责任。

二、加强个人健康管理。返工后

人员的流动性和聚集性增大，市民前往密闭型公共场所须做好个人防护，全程规范佩戴口罩，继续保持“勤洗手、常通风、少聚集、一米线、用公筷”等文明卫生习惯。

三、注意食品卫生安全。广大市民朋友应增强自我防护意识，从正规渠道购买进口食品，增强饮食安全意识，提倡“现买、现做、现吃”，慎食生冷食品，不喝生水，避免食源性疾病和交叉传染风险。

四、减少各类聚集性活动。合理安排出行，减少不必要的聚会、聚餐活动。倡导红白喜事从简，控制规

模、缩短时间，落实好佩戴口罩等防护措施。有发热、咳嗽等症状的人员，要主动回避聚集性活动。尽量避免非必要的跨境旅游，国内旅行期间要服从旅行目的地疫情防控工作有关要求。

雪里已知春信至，疫后花开会有时。敬请广大市民朋友时刻绷紧疫情防控这根弦，一以贯之落实各项防护措施，全民同心抗“疫”，静待春暖花开！